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Hol van náluank 
, az alakulás, amely összhangban 

lana a kormányra került angol 

unkáspárt szerkezetével, törekvé- 

ivel, munkaprogramjával ? Hol van 
a csoport, párt vagy tömörülés, 

mnely hasznositani tudná számunkra 
szigetországból meginduló uj sze- 
k erejét? Fájdalommal kell meg- 
lapitanunk, hogy ilyen alakulá- 
nk egyelőre nincsen s ezért a mi 
rekvéseink visszhangja sem fog 
ykönnyen megérkezni az uj An- 
jából., 
A munkáspárt, bármennyire pa- 
doxonnak tetszenék is, elsősorban 
em az osztályhare dogmáján, ha- 
em a szellemiség alapján áll. A 
rt egész összetétele ezt mutatja. 
szen tudvalevő, hogy nemcsak 
ari és mezőgazdasági munkások, 
nem intellektuálisok, főurak, sőt 
ultimilliomosok is szép számban 
nnak a munkáspárt megválasztott 
bpviselői között. A szociáldemo- 
ata pártban vajjon elképzelhető 
lna-e, hogy például Bratianu Vin- 
a fia, vagy hogy kisebbségi tár- 
dalmunkról szóljunk: Bethlen 

yörgy grófnak a fia párttag, kép- 
selő, sőt államtitkár lehessen a 
ociáldemokrata kormányban, aho- 
an Baldwin miniszterelnök fia 
amtitkár és képviselő az angol 
unkáspárti rezsim idején. 
Nem, az angol munkáspárt nem 
ipari munkásság pártja csupán 
ezért nem remélhető, hogy a mi 
ociáldemokrata pártunk ki fogja 
dni aknázni a demokratikus tö- 
kvések javára az angol munkás- 
rt kormányrajutását. Még kevésbé 
mélhető ez polgári pártjainktól, 
elyek között a liberális párt va- 
ha a modern szellemiség uralmára 
itette törekvéseit a nyerserővel 
emben, de ma inkább a bankokrata 

rekvések áramlata vette át benne 
vezetést. Az intellektuálizmus 
zető szerepét egyetlen politikai 
akulásunk sem hangsulyozza ma. 
ár pedig az angol munkáspártban 
pen az a nagyszerü, hogy ott az 
tellektuálisok haladó reformtörek- 
sei mögé sikerült sorakoztatni az 
ari munkásság jórészén kivül szá- 
08 más társadalmi csoportot is. 
Kisebbségi életünkben éppily ke- 
ssé találjuk meg az intellektuáli- 
K politikai szervezetét, amely rá 
dna hangzani az angol intellek- 
álizmus győzelmére. Az önma- 
ért való politika szakemberei és 
natőrjei vezetik társadalmunkat s 
ég mindig nem mondtak le arról, 
0gy egyszer sikerül fából vaskari- 
ht csinálniok. Sikerül a demokra- 
us kisebbségi elveket diadalra 
nni - egy reakciós, mert a sza- 
d szellemi törekvések ellen irá- 
yuló belső organizáció utján. Ki- 
lé demokráciát, befelé reakciót : 
Oszurdabb szándék ez, mint a kör 
gyszögesitése. Nem lehet a siker 
ményével küzdeni a népkisebb- 
gi jogokért, amelyek egytől-egyig 
abadságjogok, ha magának a nép- 
sSebbségnek életén belül nem való- 
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lejee ságot. Éppen ezért nincs is re- 

y arra, hogy komolyan ki fog- 
tudni használni az angol rezsim- 

arat a népkisebbségi eszme "EN 
Hoda 

uj-Kolozsvár, III. évi. 126. szám. 

hatalmaknak. Egyedül ők vannak 
hivatva elismertetni és megvalósi- 
tani a szellemiség vezető szerepét 

Az intellektuálizmuson magán van 
a sor, ha nem akar lemaradni, ha 

ják meg a tökéletes szellemi sza- 

nem akarja teljesen átengedni a 
társadalom vezetését a politikai 

(London.) Mac-Donald nyilatko- ] 
zatot tett a lapok munkatársai előtt, 
amelyben kijelentette, hogy kormá- 
nya még e hét végén megtartja 
eiső minisztertanácsát. Az uj angol 
kormány azonban még nem alakult 
meg. 
Mac-Donald tegnap délben kihall- 

gatáson jelent meg a királynál, aki- 
nek előterjesztést tett kormánya 

Ehétvégén minisztertanácsot turtunk 
- mondotta Mac-Donuli, 

nem ulukult meg 

tagjaira vonatkozólag. A király el- 

(Nagyenyed.) 
más személyzete elkeseredéssel tár- 

gyalja a vasutigazgatóságnak azb a- 
határozatát, amely 8 napi fizetés- 
elvonással büntette Tasca Romulus, 
Aldea Gheorghe, Mulea Tanase és 
Barluti Filimon vasuti munkásokat. 
A négy vasuti munkás egyedüli 

büne az volt, hogy végrehajtották 
közvetlen főnökük, Dumitrescu állo- 
másfőnök parancsait. 
Az állomásfőnök, akinek Enyed 

közelében csinos kertje van, rápa- 
rancsolt a vesuti munkásokra, hogy 

Nyolcnapi fizetéselvonással 
Dbünrfefftek négyvasufi munkási, 

mert végreajtották az enyedi 

állomásiöőnök parancsáf 

A nagyenyedi állo- ] napig dolgoztak az állomásfőnök 

hagyják el a posztjukat és dolgoz- 
zanak a kertjében. A munkások öt 

Ma kezdődnek meg 

a madridi itárgyalások 

a társadalom életében. 

de az uj kormány még 

fogadta Mac-Donald előterjesztését 
és igy a kormány megalakitásának 
kérdése Mac-Donald kezében van. 

Tegnap este a munkáspárt végre- 
hajtó-bizottsága ülést tartott, azon- 
ban arról, hogy az uj kormányban 
kik vegyenek részt, nem határoztak 
még. Egy bizonyos, hogy a kor- 
mánynak Snowden tagja lesz. A 
többi nevek még nem ismeretesek. 

kertjépen, mert nem mertek ellen- 
kezni a közvetlen felebbvalójuk pa- 
rancsával. 
Az eset a vasutigazgatóság tudo- 

mására jutott, amely csodálatoskép 
nem az illegális parancsot kiadó 
állomásfőnököt büntette meg, - 
habár a C. F. R.-szabályzat világo- 
san kimondja, hogy amelyik állomás- 
főnök saját szolgálatára használja 
fel a C. F. R. munkásait, rögtöni 
áthelyezéssel és fizetéselvonással 
büntetendő, - hanem a munkáso- 
kat, akik felebbvalójuk parancsait 
kényszeritve voltak végrehajtani. 

(Madrid.) A Népszövetség taná- 
csának madridi ülésére megérkezett 

külföldi diplomaták tegnap udvari- 

assági látogatásokat tettek a királyi 
családnál. 
A tárgyalások a mai nap folya- 

mán fognak megkezdődni kisebbségi 

ügyek letárgyalásával. 
Londonból érkezett jelentések sze- 

rint most már teljesen bizonyos, 
hogy Chamberlain nem fog részt 

Mosi már bizios, 6o0gy CSamberlain nem pvesz 
a népszövefségi fanács ülésein 

Modern tejcsarnok 
nyilt meg. 

Mindennemü tejtermékek tejszin tejföl, vaj stb. 

Orvosok által ajánlott joghurtok. Több gazdaság- 

ból hygiénikusan kezelt tejet napi árban szállitunk. 

Modern tejcsarnok 
Stvada Gh. Baritiu No. 16. (Malom-utca). 

venni a tárgyalásokon és miután az 
uj angol kormány még nem alakult 
meg, a külügyminisztert a madridi 
angol nagykövet fogja helyettesiteni. 
Miután az angol delegátus csak 

tegnap vett tudomást megbizásáról, 
igy a napirendre kerülő kérdések- 
ről, a kisebbségi kérdésről sincs 

kellőképen informálva. Nincs ki- 

zárva, hogy a kisebbségi kérdést 

emiatt a jövő ülésszakra halasztják. 

POLITIKAI NAPILAF 

Szerkesztőség és khiadóhivatal: 

Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 

renc-u. 11.) Telelon szám: 6-30. 

Előiizetési ár: Egész évre 600 lei, 

félévre 200 lei, negyedévre 180 

lel, egy hónapra 50 lej. Külföldre 
ezeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések közlése tarifa szerint. 

Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej, 

vastagabb betüvel s leij. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Az amnesztia-rendelet 
a *4 a 

végrehajtási utasitása 
Az igazságügyminisztérium a má- 

jus 12-én megjelent királyi ke- 
gyelmi rendelet végrehajtására uta- 
sitást adott a biróságoknak. Esze- 
rint kegyelemben részesülnek, akik 
május 8.-ig, a kegyelmi rendelet ki- 
adásának idejéig akár katonai, akár 
polgári hatóságok által elitéltettek. 
Azok az elitéltek, akik a rendelet 
napjáig, vagyis május 8-ig feleb- 
bezést adtak be az itélet ellen, 
azonban felebbezésüket visszavon- 
ják, szintén kegyelemben része- 
sülnek. 
A végrehajtási utasitás a pénz- 

büntetésekre vonatkozólag ugy in- 
tézkedik, hogy 

csak azokat a pénzbüntetéseket en- 
gedik el, amelyek börtönbüntetésre 

változtathatók át. 
Természetes, hogy csak az eddig 

be nem fizetett büntetéspénzekről 
van szó. 

Válságosra fordult Maniu 
édesanyjának állapota 

(Kolozsvár.) Maniu Gyula minisz- 
terelnök édesanyjának állapota vál- 
ságosra fordult és a miniszterelnö- 

Vköt táviratilag édesanyjához, a szi- 
lágymegyei Badacsonyba hivták, 
ahova tegnap este érkezett meg. 

25 milllót kapnak 
a kisehhsőei iskolúk 

A Rador távirati iroda jelenti, 

hogy a kormány a kisebbségi iskolák 
részére 25 millió leit utalt ki, mint 

a megállapitandósegélyelsőrészletét. 

Legyőzte a Ferencváros 
a III. kerületet 

(Budapest.) Tegnap játszották le 
nagy nézőközönség előtt a Ferenc- 
város-III. kerület közötti mérkő- 
zést, melynek eredménye 2:1 (2:1). 
A gólokat Tomek, Turay és Takács 
lőtték. 

Junius 25-én tartják meg az 
érettségi vizsgákat 

(Bukarest.) A közoktatásügyi mi- 
nisztérium közzétette az érettségi 
vizsgákra vonatkozó rendelkezését. 
Ezek szerint az érettségi vizsga ju- 
nius 25-én kezdődik és a vizsgák 
diját 1500 lejben állapitották meg. 
Az érettségi bizottságok nyole 

tagból fognak állani, amelyek közül 
héttag középiskolai tanár, akik között 
a vizsgázó diák intézetének tanárai 
is helyet foglalnak. A nyolcadik tag, 
aki a bizottság elnöke is, egyetemi 
tanár lesz. 
A bizottságban a kisebbségi nyel- 

veket is biró tanárok is lesznek, 
akik egyes tantárgyaknál, amelyek- 
nél meg van engedve kisebbségi 
diákoknak, hogy anyanyelvükön 
vizsgázzanak, fogják a vizsgát le- 

vezetni. A minisztérium rendelete 

szerint javitóvizsga nincs és ha a 

jelölt egy tárgyból megbukik, elől- 

ről kell kezdenie az érettségi kál- 

váriáját. 



Társai gopdutlanságából a vonat alá 
került? Kedd délelőtt a kiskalotai 
fürésztelepen Simionas Tomca ki- 
esett az egyik szerelvényből és a 
kocsi alá került, amely ballábát el- 
metszette. A szerelvényre rendelet 
szerint csak korlátolt számban száll- 
hatnak fel munkások. Hasonló eset 
volt nemrég a Karánsebesi Mundus- 
Borlovai Furnérgyár telepén, mikor 
is a biróság megállapitotta a mun- 
kaadó felelősségét. Ez alkalommal 
ez kétszeresen fennáll, mert maga 
a szerelvény is hibás volt. Feltünő 
tehát, hogy a jelentés ismét a mun- 
kások gondatlanságáról beszél. Si- 
mionast a bánífyhunyadi közkór- 
házba szállitották. Elhagyott hozzá- 
tartozói a munkásszervezetekhez 
fordultak segiségért. 
e.. 

MIRA 
a légyfogók királya 

A Relormátus Nőszövetség gyermek- 
délutáni előadása. A kolozsvári gyer- 
mekek számára mindig felejthetet- 
len élmények maradnak a Nőszö- 
vetség gyermekdélutánjai. Ilyen 
gyermekdélutánt rendez a Reformá- 
tus Nőszövetség szombaton (folyó 
hó 8-án) és vasárnap (folyó hó 9-én) 
délután 4 órakor a ref. kollegium 
tornatermében. Kérjük a szülőket, 
hogy gyermekeiket hozzák el az 
előadásra, hogy örüljenek és kacag- 
janak és egy kedves délután emlé- 
kével gazdagabbak legyenek. 

Számos női bajnál a természetes 
„Ferenc József'-keserüviz haszná- 
lata végtelen nagy megkönnyeb- 
bülést szerez. A nőorvosi klinikák 
bizonyitványai tanusitják, hogy a 
rendkivül enyhe hatásu Ferenc Józsel- 
vizet, különösen a szülészeti osztá- 
lyon, a legjobb sikerrel alkalmaz- 
zák. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben. 

Az Erdélyi Autóvezetők Szindikátusa 
folyó hó 8-án este 8 órakor tag- 
értekezletet tart Str. Memorandului 
4. szám alatti helységében. 

Kolar guartet estje a Román Operában 
junius 8-án, szombaton este fél 9 
órakor, populáris helyárakkal. Az 
est müsora a következő: 1. Csaj- 
kowsky : auartett op. 22. 2. Mozart: 
duartett No. 10. 3. a) Mendelssohn : 
Andante; b) Csajkowsky: Andante 
Cantabile. 

A legjobban mformált közguzduasági lapok 

MAI viáe 

Vaálasztási harc nélkül zajlanak le 
a kolozsvári kereskedelmiésipar- 

kamarai választások? 

Egységes, paritásos jelölőlistákra van kilátás 

(Kolozsvár.) A kolozsvári kereske- 
delmi és iparkamarai választásokat 
junius 30-ára tüzte ki a kormány. 
A választások előreláthatólag csen- 
desek lesznek, miután általában az 
a vélemény alakult ki az érdekelt 
körökben, hogy a választási harcot 
ki kell küszöbölni és lehetőleg egy- 
séges listát létrehozni, amelyen nem 
pártérdek, hanem rátermettség sze- 
rint szerepeljenek a jelöltek. 
A politika kiküszöbölésén kivül 

még egy fontos szempont játszik 
közre a listák összeállitásánál, a 
paritás kérdése. Az érdekeltek kö- 
rében, ugy román, mint kisebbségi 
körökben, ráeszméltek végre arra, 
hogy csak a békés munka hozhat 
komoly eredményeket és azt pedig 
csak akkor érhetik el, ha a paritás 
alapján állitják össze a tényleg 
odavaló elemekből a választási lis- 
tákat, miáltal a későbbi surlódások 
elkerülhetők lesznek. Ugy kereske- 
dői, mint ipari körökben megindul- 
tak a választási listákra vonatkozó 
prelimináris tárgyalások, amelyek 
kedvező eredménnyel kecsegtetnek. 
A nagy és kiskereskedők között már 

létre is jött egy megegyezésféle 
arra vonatkozólag, hogy paritásos 
alapon állitják össze a jelölőlistákat. 
A nagyiparosok egységes állás- 

pontot képviselnek és szintén pari- 
tásos alapon álló listának hivei. Az 
egységes választás tervét egyedül 

a kisiparosok zavarhatják meg, akik 

egyelőre nem hajlandók a paritás 

elvét elfogadni és valószinüleg több 
jelölőlistát fognak benyujtani. 

Lapelárusitókat 
muagas jutalekkal 

felvesz a 

Mai Világ 
kiadóhivatala 

A municiósraktár őre 
agyonlótt egy ittas munkást 

A munkás eltévesztette az utat és az őr négyszeri 
felszólitására sem állt meg 

(Zágráb.) Szerdán este Zágráb 
külvárosában, Vrabcse városrészben 
tragikus szerencsétlenség történt. 
Itt van a katonai lőszerraktár, 

amelyne: egyik őre éjszaka lolya- 
mán agyonlőtt egy munkást, 

akiről később kiderült, hogy ittas 
volt és eltévesztette az utat. 

Az egyik őrtálló katona tizenegy 
óra után észrevette, hogy egy pol- 
gári ruhás alak közeledik a lőszer- 
raktár felé. A katona 

megállásra szólította lel a közeledő 
embert, aki azonban anélkül, hogy 
válaszolt volna, tovább jött előre. 

Nyolc-tiz lépés távolságra volt, ami- 
kor a katona ujból rákiáltott: 

- ÁIlLlj vagy lövök! 

Ezt a felszólitást háromszor meg- 
ismételte, de az ismeretlen most sem 
állt meg, hanem két lépésnyire 
megközelitette az őrtálló katonát, 
aki erre 

kétszer elsütötte legyverét. 

Az ismeretlen ember összerogyott. 
A lövés zajára előfutott az őrség- 
nek még tizenöt tagja, majd érte- 
sitették Belimarkovics tábornok, 
helyőrségparancsnokot, aki autón 
azonnal a helyszinére sietett és in- 
tézkedett, hogy a sulyosan sebesült 
embert szállitsák be a kórházba. A 
sebesültet az irgalmas nővérek kór- 
házába vitték, ahol azonban 

í 

Consum 
Rumánischer Lloyd 

Vagyont kereshet, ha rendszeresen olvassa. 

rövid idő mulva két sulyos mell- 
sebébe belehalt. 

A nyomozás során megállapitot- 
ták, hogy az áldozatot Zajec József- 
nek hivják, huszonkétéves, veliko- 
trgovistei munkás. Zajec erősen ittas 
volt és 

valószinűleg eltévesztette az utat és 
igy került a municiósraktá köze- 

ébe. 

A szerencsétlen munkás annyira 
ittas lehetett, hogy az őrtálló ka- 
tona többszöri felszólitását sem vette 
figyelembe és mitsem sejtve köze- 
ledett. 

Elfogott tolvajnő 

(Kolozsvár.) A rendőrség ma dél- 
előtt letartóztatta Felekán Anna 
cigányasszonyt, ki több piaci lopás- 
nak a tettese. Az elfogott tolvajnőt 
kihallgatása után átadják az ügyész- 
ségnek. 

A kisentente közeledik 
a szomszédállamokhoz 

(Prága.) Benes csehszlovák kül- 
ügyminiszter tegnap expozét tartott 
a kisentente belgrádi konferenciájá- 
ról. Kijelentette, hogy a kisentente 
barátságosan közeledik a vele szom- 
szédos államokhoz. Az expozé to- 
vábbi során a csehszlovák külügy- 
miniszter a jóvátételi kérdésekről 
beszélt. 

saját érdekében próbálja ki a leg 

üzlet a Széchenyi-téren más elfoglaltság 

Cluj-Kolozsvár, junius 7. 

Eltüntek a középületek órái 

(Kolozsvár.) Minden nagy vár 
utcai életének természetes 
az, ogy középületeken, 

lozsváron a főpostán és a Váro 
házán voltak jólmüködő, ponto 
órák, de immár négy hete, hog 
ezek az órák eltüntek ezen 
épületek homlokzatáról és semn 
jel sincs arra, hogy azok oda rövi 
desen visszakerülnek. A városi t4 
nács ezen indolenciája sehogyai 
sem érthető, mert a város egé 
közigazgatását ugy az idegenel 
mint a lakosság előtt olyan beálli 
tásba hozza, mintha nem tudnáni 
más, nagyobb városok modernehb] 
közigazgatásával lépést tartani. Sze 
rény megjegyzésünk után elvárjul 
hogy az eltüntetett városi órák ri 
videsen visszakerüljenek régi he 
lyükre. 
Ötödször tüzték ki a nagy. 
váradi községi választásokat 

Megirta annakidején a Mai Viláj 
hogy : az előző kormány a nagyvá 
radi városi tanácsot még mult é 
október 11-én feloszlatta. Azóta az 
uj városi tanács megválasztását át 
lag minden hónapban elhalasztották 
egyszer az egyesülési ünnepségel 
miatt, máskor a készülő uj közigaz 
gatási törvényre való tekintettel 
aztán mert a nagyváradi tábla nen é8) 
döntött a régi tanács által a fel iőlt 
oszlatást elrendelő végzés ellen be 1 
adott felebbezés ügyében. Legutóbb 
augusztus 10-ére tüzte ki a bel 
ügyminisztérium az uj nagyvárad 
tanács megválasztását. A belügy 
minisztérium legujabb rendelete sze. 
rint a választást azonban nemn 
augusztus 10-én kell megtartani 
hanem junius 27-én. Ez a legujabl 
rendelet már semmi indokolást nem 
tartalmaz az uj határidő kitüzésén 
vonatkozólag 

MIELŐTT AUTOMOBILT 
VASAROLNA 

ujabb, világhirü 520. Fiat autómo 
bilt. Legelőnyösebb fizetési feltéte 
lek. Állandó nagy raktár: Blagi 
Emil r.-t.-nál Cluj. 
egyynépy 

Ipróhirdietések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. 
tagabb betüvel szedve 4 loj. A lekki yas 
apróhirdetés 25 lej. Állást keresők 
féláron hirdethetnek. - Az apró- 
hirdetések dija előre tizetenéő 

a á 
Zálogházi árverés lesz most junius 

10-ikén. Az árverezés napján ujitani nem 
lehet. Cluj, Calea Victoriei 25. szám alatt, 

Ügynökök kerestetnek 10.000 Lei havi 
tzelte és magas jutalék mellett. „Ardealul' 
Turda 

.
 

52 éves önálló iparos, megismerkedne 
45 év körüli tiszta multu nővel, lehet 
vidéki is, házasság céljából. Levelekel 
,80.000- jeligére kérek. 

Eladó nagy fiókos alvódivány és heverő 
divány. Mofilor 40. 

Különáló házastelek Paris (Papp) utca 
37 sz. alatt, mely áll 3 szoba, konyha, 
éléskaprából, mellékhelyiségekkel, villany és 
vizvezetékkel, több időre azonnal bérbeadó 

Egy teljesen berendezett liszt és termén 

miatt azonnal átadó. Érdeklődni; Magazi! 
de fáiná si cereale P, M. Viteazul Nő. 13 



leket 

verő- 

utca 

Cluj-Kolozsvár, junius . 

Akció indult meg 
a kolozsvári villanyárak 

leszállifására 

MAI VILÁG 

(Kolozsvár.) A városi villanyüzem 
igazgatósága a napokban terjesz- 
tette be a városi tanácshoz az el- 

mult év üzleti mérlegét. A villa- 
nosműü elszámolását a polgárság 
ninden rétegének nagy érdeklődése 

kisérte, a legutóbbi évek nagyará- 
nyu invesztációi után. 
A beterjesztett mérleg adatai 

zerint 
a villamosmű elmult évi nyeresége 

meghaladja a 30 millió lejt. 
A mérleg szerint 57 millió 877 

ezer iejt tett ki a villamosmü be- 
étele 26 millió 900 ezer leies ki- 

adással szemben és igy a tiszta 
haszon 80 millió 977 ezer lejre rug. 
A villanyüzem kitünő üzleti ered- 

ményét megelégedéssel vette tudo- 
másul a városi tanács, azonban a 
polgárság körében a kitünő ered- 
mény mély elkeseredést szült. 

A villanyüzem óriási haszna ugyanis 
egy becsempészelt áremelés alapján 
jött létre, amely a villanyárakat 
százszázalékosan megdrágitotta. 

1925-ben ugyanis a városi tanács 
határozatot hozott, amely szerint 66 
zázalékos pótdijat szed a villany- 
árak után, hogy ebből a villany- 
üzem kibővitésének költségeit fe- 
dezzék. A városi tanács ebből a 
pénzből tényleg végrehajtotta a 
villanyüzem kibővitését, amennyi- 
ben két uj Diesel-motort vásárolt, 
azonban, ahelyett, - mint az köte- 

(Dés.) A besztercei Orthodox 
Központi Iroda - mint azt a „Mai 
Világ" jelentette Désre rend- 
kivüli közgyülést hivott össze, mely- 
nek tárgysorozatán az erdélyi orth. 
sidóság legfontosabb problémái sze- 

repeltek. 

A központi iroda rendkivüli köz- 
gyülésén, amely Ulmann Salamon 
besztercei főrabbi elnöklete alatt 
folyt le, huszonnégy rabbi és tizen- 
négy világi delegátus jelent meg. 
Az évi jelentés beterjesztésénél, 
amelyhez számosan hozzászóltak, 
heves viták zajlottak le és különö- 

Mindennemü nyomdai munkát iz- 

lésesen, gyorsan és olcsón készit a 

Cyceum'- 
nyomda 

Cluj-Kolozsvár 
Sír. Regina Maria 12. 

Telefon: 11-45. 

Mielőtt nyomtatványt ren- 
delne, kérjen árajánlatot! 
nedá * l 

Az ipari és kereskedelmi fesfületek, valamint a 
ázfulajdonosok a 65o0rribilisen magas villany- 

árak leszálliitásáf kövefelik 

Befejeződtek 
az Orthodox Központi Iroda 

dési tanácskozásai 

bizonyos egységesitő 

lessége lett volna - és az árakat 
leszállitotta volna 66 százalékkal, 
szép csendben, 1927 juniusától 
kezdve 

a pótdijat egységesitette az alap- 
árral és igy létrehozta az emelést. 
A városi tanács azonban az ön- 

kéntes áremeléseken kivül egyéb 
hibákat is követett el. 

A villanyüzem jövedelmét állandóan 
más célokra iorditja 

és igy az üzemek nagyarányu ki- 
bővitését sohasem lehet majd vég- 
rehajtani, mert mire erre kerülne a 
sor, egyéb célokra már felemész- 
tették a jövedelmet és igy a pol- 
gárság hiába verejtékezi ki a hor- 
ribilis árakat. : 
A villamosmű mesébe illő jöve 

delme miatt a gondokkal küzdő 
polgárság körében nagy az elkese- 
redés és 

a kereskedők, iparosok és ház- 
tulajdonosok körében akció indult 
meg az irányban, hogy a tanácsot 
kényszeritsék a villanyáramnak 
legalább hatvan százalékkal való 

leszállítására. 

Értesüléseink szerint rövid időn 
belül az Ugir, a Sfatul Negustoresc 
és a Háztulajdonosok Szövetsége 
tiltakozó gyüléseket fognak egybe- 
hivni, amelyen a tulmagas. villany- 
árak leszállitását fogják követelni. 

sen a világi delegátusok erős táma- 
dásokat intéztek a vezetőség ellen, 
amely tehetetlenségével hozzájárult 
ahoz, hogy egyes tulzóan szélsősé- 
ges rabbik álláspontja győzött 
életbevágó fontosságu kérdésekben. 

Szóbakerült ezután a kultuszmi- 
nisztérium által tervbevett zsidó 
kongresszus összehivása, amelynek 

tendenciája 
van és célja, hogy az ország zsidó- 
sága egy közös szenátort válasszon. 
A gyülés tiltakozását jelenti ki ezen 
szándék ellen és elhatározza, hogy 
egy ilyen egységesitő tendenciáju 
kongresszus összehivása esetén az 
erdélyi ortodoxia nem vesz részt 
azon. 

Tárgyalás anyagát képezte az uj 

kultusztörvényértelmébenkészitendő 

minta alapszabály-tervezet. 

A zsidó diákoknak a szombati 
irás alól való felmentése ügyében a 

gyülés elhatározta, hogy küldöttsé- 
get 
amely memorandumot fog benyuj- 
tani ebben a kérdésben. A memo- 
randum elkészitésével a központi 
irodát bizzák meg. 

A gyülés ezután kimondja, hogy 
amennyiben a kultuszminisztérium 
az ezévi szubvenciókat, miként a 
tavaly, az egyes hitközségeknek 
fogja juttatni, ugy a központi iroda 
egy háromtagu bizottságot fog ki- 
nevezni, amely az elosztásra vonat- 
kozó előterjesztéseket a miniszté- 

meneszt a régenstanácshoz, 

1. mert tartós, 
2. mert kényelmes 

3. mer! könnyű 

a. mer! telszetős 
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gummitalpó vászoncipől e 

5. mert 

A gyülés végül a jövő évi költ- 
ségvetés kérdéseit tárgyalta le. 
A központi iroda közgyülésére 

egybesereglett rabbik egyuttal meg- 
alakitották a „Tomche Jesivot' tal- 

; Ügyeljen a, .Dorcs vedjegyre/ 

mudista menza egyletet is, amely- 
nek székhelye minden évben más 
városban lesz. Az első évben a szer- 
vezet azékhelye Nagyváradon lesz. 

Kedd esfére ujabb gyülési 6iv- 
nak össze az Egyesülf Kös- 
gazdasági Bank 6ifeleszői 

(Kolozsvár.) A csődbejutott Egye- 
sül Közgazdasági és Jelzálogbank 
hitelezői és betétesei tegnap este 7 
órakor a kereskedelmi és iparka- 
mara tanácstermében értekezletet 
tartottak, melynek tárgya az volt, 
hogy megbeszéljék, milyen módon 
tudnák a hitelezők követeléseiknek 
legalább egy részét megmenteni a 
csődvagyonból, mielőtt azt a csőd- 
tömeggondnok horribilis költségei 
felemésztik. 
A csődbejutott bank hitelezői kö- 

zül mintegy negyvenen jelentek 
meg, akik 12 millió lejt meghaladó 
követelést képviseltek. 
A hitelezők gyülésének dr. Klein 

Miksa ügyvéd volt az előadója, aki 
ismertette a csődtömeggondnok leg- 
utóbbi elszámolását, amelyben az 
az intézet 5 és fél millió lejért el- 
adott ingatlanainak értékesitéséért 
és kezeléséért közel hárommillió 
lejt számitott fel. 
A csődtömeggondnok költségei 

erősen szaporodni fognak, mert a 
csődbejutott banknak 400 kisebb- 
nagyobb perét intézi, melyeknek 

Telefonzavart idéztek elő 
a felhőszakadások 

(Kolozsvár.) Az országszerte elő- 

fordult felhőszakadások erősen meg- 
rongálták a különben is gyenge te- 

lefonvonalakat és a fővonalban su- 

lyos zavarokat idéztek elő. A felhő- 

szakadások következtében beállott 

telefonzavarok következtében Buka- 
rest és Kolozsvár között több órára 

riumnak megteszi.. - 
megszakadt az összeköttetés. 

-- 

..emaamms 

A szerdaesfi 6ifelezői érfekezlef nem dönitötf még, 
60g9y milyen állásponfot foglal el a csödfömeg- 

gondnokkal szemben 

perköltségei, - ha az ingatlanok 
értékesitése és kezelése ilyen nagy 
összeget emésztettek fel, - előre- 
láthatólag fel fogják emészteni a 
meglevő csődvagyont és igy a hi- 
telezőknek és a betéteseknek semmi 
sem juthat. 
Az előadó javasolta, hogy alakit- 

sanak a hitelezők egy bizottságot 
érdekeik megvédésére és ha kell, 
biróság előtt támadják meg a csőd- 
tömeggondnok elszámolását, a peres 
költségekre pedig 500-1000 lejes 
összegeket gyüjtsenek be a hitele- 
zőktől követelésük arányában. 

A hitelezői gyülésen megjelentek 
tegnap este nem határoztak még 
további magatartásuk felett, hanem 
megbizták dr. Atanasescu és ádr. 
Szentkirályi tanárokat, valamint 
dr. Klein Miksa ügyvédet, hogy a 
jövő hét keddjére ujabb hitelezői 
gyülést hivjanak egybe, amelyre a 
csődtömeggondnokot is hivják meg 
és csak a kedd esti gyülésen fog- 
nak határozni további magatartá- 
sunk felett. ; 

A neandervölgyi koponyához 
hasonló leletet találtak 

Rómában 

(Róma.) Az antropológiai intézet 

igazgatója ásatásokat végeztetett, 
amelynek során az aluviális réteg- 

ben egy koponyát találtak, amely- 

nek méretei megfelelnek a neander- 

völgyi koponya méreteinek. Ezzel a 

lelettel bebizonyizottnak látják, hogy 
Róma területén már a legősibb idők- 
ben is emberek éltek. 
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Fogadjunk. .. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi az 
oka annak, hogy a képviselek nem jár- 
nak el a kamara üléseire ? 
- Mert annyit dolgoztak szegények a 

vendégipari üzemek relvirágoztatásán, 
hogy okvetlenül ágyban kell aludniok. 
- Mondja, mi lesz a vége Argetoianu 

és Bratianu Viniila között felmerült el- 
lentétnek ? 
- Mi lehet a vége? Argetvümi amel- 

lett van, hogy a külföldi tőkét be kell 
engedni, Bratianu Vintila pedig nem 
akarja és a végén... 
- Szóval Vintiln is rájön, hogy jó a 

külföldi pénz. 
- Jó, jó ez a vége, de Vintila addig 

is kijelentette, hogy ha Argetoianu a kül- 
földi tőke mellett áll, akkor kizárja a 
jövőben megalakitandó kormányaiból... 
- Annyi baj legyen, gondolja Arge- 

toianu. Amig Vintila kormányra ke- 

- Addig ő is 
tőkét. 
- Mit szól hozzá, hogy a földgáztár- 

saság ellenőrzésével megbizott miniszteri 
tanácsosok ellen fegyelmit inditanak, mert 
összejátszottak a társasággal és az ál- 
lam kárára óriási haszonhoz juttatták á 
rföldgáztársaságolt. 
Barátom, én egy év óta csak köpni 

tudok már. 
- Annyira fel van háborodva a pa- 

nama miatt ? 
- Egy frászt, de valahányszor ilyen 

zsiros üzletekről olvasok, összefut a 
számban a nyál. 

- Ez érthető. De mi van azzal a bi- 
zonyos nyilatkozattal, melyben egy vá- 
rosházi ur mosakszik és kijelenti, hogy 
nem ő adta ki a piaci drágaságot elő- 
idéző rendeletet ? 

- Maga téved, az illető nem olyan 
ember, aki mosakodni szokott... és ha 
ő azt állitja, hogy nem ő hozta a ren- 
deletet, akkor... 

- Akkor mért dühösködik mikor azt 
kérdik, hogy ki volt a rendelet szülő- 
apja ? Néhány nappal ezelőtt még hen- 
cegett vele... 

- Ez látja már más kérdés. 
megértse, elmondom 
kező történetet : 
Blau találkozik a Kohnnal az utcán, 

aki boldogan meséli : 
„Képzeld csak Blau, a feleségemnek 

tizévi házasság után fia született. 

,„,Gratulálok, - feleli Blau, - ki a 
kisfiu anja ?* 

Kohn rémesen felháborodik Blau szem- 
telenségén és ugy ordit, hogy az egész 
utca összefut. 

„Hát ez a legnagyobb szemtelenség, 
erre is csak te vagy képes, ha nem néz- 
ném, hogy te vagy az erősebb, olyan két 
pofont adnék neked, hogy a fogaid kies- 
nének, Hogy jössz te ahhoz, - ilyen 
szemtelenség, - megkérdezni engem, 
mikor elmesélem, hogy a feleségemnek 
tizévi házasságunk után fia született, ki 
a kisfiu édeeaja? 

Ni, - ig1 yekszile Blau lecsillapitani 
Xohnt, - igazán kár olyan dűhösnek 
lenned. Én azt hittem, hogy tudod." 
- Most már értem, hogy miért di- 

hös az illető ur. 
- Akkor ebben maradunk. 

megszereti a külföldi 

Hogy 
magának a követ- 

Modern szobafestést és épület- 

MAI VILAG 

DÁCcCIA 
EPITESI 
CLUJ, Str. Moldovei 

(volt Varga-utca) 4. 
Telefon: 5. 

Cégtulajdonos ; 

ANYAGRAKTÁR 
Cement, gipsz, mész és mindenféle első- 
osztályu épitési anyagok nagyban és ki- 
csinyben. A Muschong-féle lugosi és sán- 
timbrui tégla és cserépgyári érdekcsoport 

SCHWARIZ IGNACZ vezérképviselete. 

Diszelnökké választják 
Tuffli Richardot a Sfatul 

Negustorescbemn 
Dr. Comsa Ionel szenátort akarják elnökké a tagok 

(Kolozsvár.) A Sfatul Negustoresc 
kolozsvári szekciója vasárnap dél- 
előtt 9 órakor tartja évi közgyülé- 
sét. A közgyülésen a tagok Tuffli 
Richárd alpolgármesternek a Sfatul 
Negustorese érdekében kifejtett 
munkásságát azzal akarják hono- 
rálni, hogy a társulat diszelnökévé 
választják meg. 

Tuffli Richárd a Siatul Negusto- 
rescnek hosszu évek óta az elnöke, 
azonban másirányu elfoglaltsága 

miatt az agilis munkát kifejtő el- 
nök nem vehetett részt annyi in- / 

belső : tenzivitással az egyesület 
munkájában, mint azelőtt. A Sfatul 
tagjai emiatt elhatározták, hogy a 
vasárnapi közgyülésen Tuffli Richár- 
dot a Sfatul keretében kifejtett 
munkásságának érdemeiért diszel- 
nökké választják meg, mig az egye- 
sület tényleges elnökévé Comsa 
Jonel szenátort, a Banca Centrala 
vezérigazgatóját választják. 

HÖLGYEIM! 
Legujabb párisi, wieni, csipke lószőr modellek, banghok, 
jappán, panama és exotik szalmakalapokat, feltünően 
leszállitott árban árusit az 

nőikalapszalon, Ciuj, Calea Regele Ferdinan No. 8. 
Férfi és női kalapok formálása panama és girardi tisztitása 
48 óra alaft a legujabb divat szerint gyári árban készülnek. 

,XDHEAL, 

A Deszuv lávája 
kéf városíf elpusszfifofí 

(NÁPOLY.) A Vezuv borzalmas 
mennyiségü lávatömeget okád ki ma- 
gából, amely 500 méteres sebességgel 
omlik el a lejtön. Ferrigno és Sorra 
falvak sorsa megpecséltetett és a mai 
nap folyamán valószini teljesen el- 
önti a két községet a láva. Samma 
és Ottaiano városokat a láva teljesen 
elöntötte. 
A Vezuv éjjel hatalmas lángoszlo- 

pot lövelt ki magából, ami a sötétben 
félelmetesen gyönyörü látványt nyuj- 

tott. A kiváncsiak ezrei özönlenek a 
veszélyeztetett pontokra és a kar- 
hatalomnak a legnagyobb erőmeg- 
feszitésre van szüksége, hogy a kiván- 
csiakat visszátartsák a veszélyes he- 
lyektől. 
Az obszervatórium megfigyelései 

szerint számos földlökést éseleltek, 
amelyek megrengették a Vezuv kör- 
nyékét. A helyzetről Mussolinit állan- 
dóan informálják. 

Véres tűzharc után tettek 
ártalmatlanná egy gazda«y 

falusiakból álló rablóbandát 
(Bukarest.) Galatzból érkező je- 

lentések szerint hosszabb idő óta 
egy négytagu jól felfegyverkezett 
rablóbanda tette bizonytalanná a 
környéket. A rablóbanda főképen 
hetivásáros napokon müködött és a 
legnagyobb vakmerőséggel fosztotta 
ki a vásárba igyekvő parasztokat. 
A csendőrség erélyes nyomozást 
kezdett a veszedelmes rablők kézre- 
keritésére és hosszas nyomozás után 
kideritették, hogy a rablók egy Ga- 
latz melletti község, Mastacani leg- 
gazdagabb emberei, névszerint C. 
Vlad, Oprea Mihalache, I. Onose és 
Stan Joan. 

A csendőröknek tegnap sikerült 
a rablókon rajtaütni, amint jól fel- 
fegyverkezve éppen rablókalandra 
indultak. 

A négy felfegyverkezett rabló a 
a csendőrök láttán menekülni igye- 
kezett és mikor látták, hogy nincs 

menekvés, felvették a harcot acsend- 
őrökkel. 
A rablók és a csendőrök között 

véres harc keletkezett, melynek so- 
rán Stan Joan és I. Onose sulyosan 
megsebesültek. A csendőrök közül 
senki sem sérült meg. Az elfogott 
banditákat a galatzi ügyészség fog- 
házába szállitották. 

Járassa gyermekének 
a budapesti 

Répes Gyermekujsátot 
Félévre 150 lei 

Mutatványszámot 
ingyen küld 

Ballus laptrjesztő, tluj 

DREZENSZKY LAJOS 
mázolást legiutányosaban vállal 

Cluj-Kolozsvár, jumus 7, 
meszanomztema 

SZINHÁZ 
SZINÁZI IRODA HIREI 

A Szenvedély 
Főszereplők : Greta Garbo és Konrad 

Nagel 

Közeledik a kolozsvári filmélet 
pirosbetüs nagy ünnepnapja. A 
Szenvedély bemutatása. 
Sohasem várt még a közönség 

olyan lázas izgalommal, felcsigázott 
kiváncsisággal uj filmet, mint most 
a Szenvedély-t. 
A Szenvedély bemutatásával kezdi 

meg a magyar szinház a nagy fil- 
mek sorozatát. Ezentul tudniillik 
nemcsak a délutáni órákban, hanem 
este is mozielőadások lesznek s igy 
természetesen csak a leghatalma- 
sabb filmalkotások kerülnek bemu- 
tatásra. 

Ennek dacára, a szinház nem 
emeli helyárait. Megmaradt a világ 
legolcsóbb mozijának. A legdrágább 
jegy délután és este is 30 lei ma- 
radt. Az összes erkélyülések 20 lei. 
Földszinti első hét sor 10 lei. Se- 
hol a világon ilyen olcsón nem le- 
het moziba járni. 
A Szenvedély-t szombaton kezdik 

vetiteni a magyar szinházban. A 
Szenvedély 9 felvonásos, hatalmas, 
mélyen megrázó drámai ujdonság. 
Főszereplők: Greta Garbo és Kon- 
rad Nagel, rendezője a hires Fred 
Niblo. 
A Szenvedély szombaton 5, 7 

és 9-kor, vasárnap 3, 5, 7 és 9- kor 
és hétfőn 5, 7és 9-kor kerül veti- 
tésre. 

Szombaton reggel 9-kor kezdi az 
elővételi pénztár a Szenvedély je- 
gyeit árusitani. 

,Ma este másodszor a Vakablak. 
Oriási hatása volt tegnap a Vak- 
ablak előadásának. Mélyen megren- 
dülve távozott a szinházból a kö- 
zönség. Ma este másodszor adják a 
nagysikerü ujdonságot. 

Szombaton éjjeli előadás mozihely- 
árakkal. A Zsába cimü francia bo- 
hózat évekkel ezelőtt legkedveltebb 
müűsordarabja volt a szinháznak. 
Soha annyi kacagás nem volt a 
szinházban, mint a Zsába előadásai 
alatt. Szombaton este háromnegyed 
11 órai kezdettel ujra előadják a 
Zsábá-t, amelynek ötletei ugyan 
sehol sem lépik át a jóizlés hatá- 
rait, de óvatosságból a pénztár 
mégis csak felnőttek számára szol- 
gáltat ki jegyeket. Az éjjeli előadást 
nagyon olcsó mozihelyárakkel tart- 
ják meg. Egy-egy jegy ára : 50, 40, 
30, 20 és 10 lei. 

Vasárnap délelőtt 11-kor mozi-matiné 
15 és 10 leies helyárakkal. Harold 
Lloyd-matiné lesz vasárnap a ma- 
gyar szinházban 11 órakor. A Meg- 
öltem az anyósomat cimü hallatla- 
nul mulatságos Ő kép kerül veti- 
tésre s a müsor kiegészitéseül egy 
2 felvonásos burleszket is vetitenek. 
Helyárak 15 és 10 lei. 

HETI MÚSOR 
Csütörteks Vakablak. (Másodszor. Sorozat- 
szám 409,) 

Péntek: Ida regénye. (Ujdonság. Esti elő- 
adás mozihelyárakkal. Jegyek árai 50, 40, 
830, 20 és 10 lej. Az idei évad utolsó elő- 
adása. Sorozatszám 410.) 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Str. Bucuresti No. 16 (v. Apalfy- 
utca). - Telefon: No. 538 és 39. 

Tip. YeEUMenyemea - Turós Lajos - Cluj, Str. Rezma Maria 12. - Telefon: 11-45. 


